
________________________________________
Nivell 3 / Nivel 3
Convocatòria 2023 / Convocatoria 2023
Prova escrita / Prueba escrita
Competència Clau: Matemàtiques /    Competencia Clave:  
Matemáticas

Primer cognom /

Primer apellido

Segon cognom /

Segundo apellido

Nom / Nombre

DNI – NIE – PASSAPORT/

DNI – NIE - PASAPORTE

Signatura / Firma

Durada / Duración 1 hora.

Descripció de la prova / 

Descripción de la 

prueba

Responga a 4 de les 5 preguntes. / Responda a 4 de las 5 

preguntas.

Materials que poden 

emprar/ Materiales que 

pueden utilizar

Bolígraf blau o negre. / Bolígrafo azul o negro. 

Calculadora. / Calculadora. 

Quadern de fórmules. / Cuaderno de fórmulas.

Respostes a les 

preguntes / Respuestas

a las preguntas

Indique quines operacions realitza en cada pregunta encara

que  els càlculs els realitze amb calculadora. / Indique qué

operaciones  realiza en cada pregunta aunque los cálculos

los realice con calculadora.



Contesta 4 de les 5 preguntes següents:

1. Un grup de dones esportistes decideix fer una competició de triatló (natació, 

ciclisme i carrera a peu). En la primera prova (natació) abandona el 30% de les 

participants. De les que passen a realitzar la segona prova (ciclisme) abandona el 40% 

i, de les que queden, només la tercera part acaba l’última prova (carrera a peu). Si són 

28 les participants que van completar les tres proves, esbrina quantes van iniciar el 

triatló. (2,5 punts)



2. Una empresa envasa aigua mineral en botelles de 2 i 5 litres. Si anomenem 

x=nombre de botelles de 2 litres, y =nombre de botelles de 5 litres; expressa amb una 

equació cada enunciat (el primer és un exemple i cada enunciat és independent dels 

altres): (0,5 punts per cada equació)

En total s'han utilitzat 3 000  botelles.  x + y = 3000

S’ha utilitzat el triple de botelles de 2 litres que de 5 litres.

S’ha envasat un total de 15 000 litres d’aigua.

S’han utilitzat 300 botelles més de 2 litres que de 5 litres.

La quantitat d’aigua envasada en botelles de 2 litres és la mateixa que
l’envasada en botelles de 5 litres.

La quantitat emprada de botelles de 2 litres és un 20% superior a la de 5
litres.

3. En el dibuix es representen dues piscines descobertes. Una empresa de pintura, que

factura únicament en funció de la superfície impermeabilitzada, ens ha cobrat 2 255 € 

per impermeabilitzar la superfície interior de la piscina de l’esquerra.

Utilitza la informació subministrada per a efectuar els càlculs necessaris per a les 

preguntes següents :



a) A quants euros ens han cobrat cada metre quadrat impermeabilitzat? (0,75 punts)      

b) Quant esperaríem que cobraren per impermeabilitzar la superfície interior de la 

piscina cilíndrica de la dreta? (1 punt)

c) Hem comprat un producte per a mantindre neta l’aigua de la piscina. A l’etiqueta 

posa que cal tirar 0,005 g per cada litre d’aigua. Quants quilos hauríem d’usar a la 

piscina de l’esquerra si està plena fins a les vores? (0,75 punts)



4. Els ingressos i els costos totals d’una empresa, en milions d’euros, venen donats 

per les funcions I(x) = 18x2 + 6x + 20 i C(x) = 19x2 - 3x + 34, respectivament, on x són 

milers d’unitats produïdes i venudes; és a dir, x = 1 significa 1 000 unitats. Troba:

a) La funció B(x) que dona el benefici (ingressos – costos)  en funció de les unitats (x) 

produïdes i venudes. (0,75 punts)

b) Les unitats que cal produir i vendre perquè l'empresa ni guanye ni perda diners. 

(1 punt)

c) Si es fabriquen 4 000 unitats, quants euros ha costat fabricar cada unitat?

(0,75 punts)



5. Una empresa produeix llits en tres seus A, B i C. En la seu A es fabrica el 50% de la 

producció, en B el 30% i la resta en C. Un 5% dels llits fabricats en A tenen un lleuger 

defecte en el capçal. Els de la seu B arrosseguen el mateix defecte en un 4% dels 

casos i els de la seu C en un 2%. Es tria aleatòriament un llit d’aquesta empresa sense 

conéixer la seua procedència. Calcula les probabilitats següents:

a) Que estiga fabricat en A o en B. (0,5 punts)

b) Que estiga fabricat en C i no tinga el defecte del capçal. (0,75 punts)

c) Que tinga el defecte del capçal. (1,25 punts)


